

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 22 общеразвивающего вида с приоритетным
осуществлением деятельности по физическому развитию детей» города
Чебоксары Чувашской Республики

ЭССЕ
«ПЕДАГОГ – НЕ ЗВАНИЕ,
А ПРИЗВАНИЕ»

Автор :

Краснова Олеся Алексеевна

МБДОУ «Детский сад № 22»

города Чебоксары

e-mail: lady-alex-lesya@yandex.ru

Чебоксары 2023

Педагог.... Кто же он такой? Очень много терминов встречается в учебниках, просторах интернета. И все сводятся к одному значению. Педагог — это специалист, который занимается обучением, воспитанием и развитием детей, подростков или взрослых. Педагог также может оказывать психологическую, социальную и культурную поддержку своим ученикам. К педагогам относятся также ученые, которые разрабатывают теоретические проблемы педагогической науки. И невольно мне вспоминаются слова великого русского писателя Льва Николаевича Толстого «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным...». Я, пожалуй, с ним соглашусь. Если человек получил профессию педагога, то он должен быть педагогом. Он должен иметь призвание понять, обучать детей, быть наравне с ними, должен их направлять и заинтересовать, а также он должен быть другом для детей... Да, очень тяжело быть педагогом. Но, несмотря на все на это, я тоже выбрала профессию педагога...

Помню себя восьмиклассницей... Мой классный руководитель всегда мне твердила, что я могу стать хорошим педагогом. Не знаю почему, то ли слова моего классного руководителя на меня повлияли, но начиная с этого времени, я делала все, чтобы им стать. Хорошо училась, занималась дополнительно... Мои старания оправдались. Я поступила в университет...

Я стала педагогом!

Когда начинаешь работать с детьми, понимаешь, что мало того, что ты обладаешь большим багажом знаний. Нужно уметь эти знания преподнести детям... Дети бывают разные: старательные и не очень, исполнительные и не всегда... каждый со своей судьбой, иногда совсем не детской... Их так много... Хочется каждому рассказать о мире, который их окружает. Не всегда всё получается, бывают и ошибки!

Каждый ребенок индивидуален! К каждому нужно уметь подобрать ключик- в этом призвание и сущность педагога. Распознать талант ребенка и указать ему самому на тот потенциал, который заложила в него природа – задача не из легких. Всеми своими радостями и горестями дети делятся со мной. Нужно найти время всех выслушать и понять. У них, таких маленьких, я тоже многому учусь.

Я смотрю в глаза своих маленьких воспитанников и вижу в них безмерное доверие и любознательность. Я понимаю, что должна не просто вложить в детей знания, главное мое предназначение – научить детей впитывать знания с охотой, открыть перед ними мир, научить их жить в этом мире. Я учу их мыслить, учу слушать и слышать, смотреть и видеть, говорить и высказываться, а главное – учу учиться, самостоятельно видеть проблемы, искать пути их решения, опираться на знания и верить в победу. Всегда идти только вперед.

«Уча других, мы учимся сами», - говорил великий римский философ, поэт и государственный деятель Луций Сенека. Я учу своих воспитанников, а они учат меня. Они – мои Учителя. Я ощущаю это каждый день, каждую минуту. У них я учусь быть искренней, удивляться и радоваться, смеяться и плакать, не стесняясь своих слез, признавать свои ошибки, ведь они тоже есть!

Самая большая для меня награда- это чувствовать их любовь и видеть их горящие глаза. Очень приятно, когда дети приходят к тебе с улыбкой и говорят, что они скучали по мне. Это радует. И самое важное, когда ты видишь результат своего труда!